

秒查信息倒卖,“内鬼”疯狂敛财

枣庄破获特大侵犯公民个人信息案,涉通信、银行等多行业

9月21日是2017年网络安全宣传周的法治主题日。今年以来,山东省公安机关严打整治黑客攻击破坏、网络侵犯公民个人信息等违法犯罪。近日,枣庄市公安局成功破获公安部挂牌督办的“3·12”特大网络侵犯公民个人信息案,抓获犯罪嫌疑人28名,其中社会行业信息泄露源头12人。



▲抓获犯罪嫌疑人刘某某,警方供图

- 房产信息费 **2500元**
- 银行账户信息 **1000元**
- 酒店开房记录 **800元**
- 手机号码定位 **2000元**
- 支付宝账户流水信息 **2500元**

▲手机定位等个人信息价格动辄上千元。

本报记者 杜洪雷 秦政

明码标价卖信息 多在QQ群和朋友圈

随着信息化社会的到来,个人信息的重要性日益凸显,通过侵犯公民个人信息获取经济利益的现象逐渐增多,相关黑色产业链已现雏形。

2017年3月,枣庄警方接群众举报,有人在网上公开贩卖公民个人信息,枣庄警方随即展开侦查。据滕州市公安局网络警察大队副大队长侯钦华介绍,经过摸排发现,手机定位、银行余额、航班乘坐记录、个人征信、美团、淘宝等各类公民信息均有销售,而且都是明码标价。记者得到的一份价目表显示,全国房产信息费用2500元,各大银行账户信息是1000元,酒店开房记录为800元,手机号码定位2000元,支付宝账户流水信息收费2500元。据民警调查,这些被公然叫卖的信息与当事人真实信息匹配度极高。

滕州市公安局组织召开了案件调度会,成立了“3·12”专案组展开侦查。调查发现,犯罪嫌疑人穆某某、吴某某、刘某某等人在QQ群、微信朋友圈发布出售手机定位、银行余额、航班乘坐记录、个人征信等个人信息的广告,以此寻找买家,而接单后再通过微信向多个信息源头购买信息后出售,每条信息的价格为10元到200元不等。

可据买家要求定制 行业“内鬼”浮出

办案民警发现,这些在网上贩卖的信息种类繁多,而这些在网上公开发布售卖广告的人都是一些中间商,那他们的信息到底是从何而来呢?

民警首先要做的就是理清这条犯罪链条上的脉络关系。滕州网安民警通过研判,确定将倒卖信息的“中间商”穆某某作为突破口,以此顺线追踪,深入调查。据了解,穆某某为滕州人,在网上成立了一家非法的商务公司,通过此公司在网上发布售卖个人信息的广告,寻找买家。穆某某有多名“上线”,其中吴某某为某通信公司经理,王某为机票经销代理商,两大行业“内鬼”就此浮出水面。

据侯钦华介绍,民警发现这些“中间商”可以根据买家的要求,向“内鬼”上家定制各种公民个人信息进行加价销售,其中价格最高的为手机定位信息,包月最高价格可达8000元。

“他们利用工作之便,非法查询公民的个人信息后进行售卖,有时候最快几十秒就可以查到信息然后卖出去。”侯钦华介绍,网安民警通过整合各类信息,绘制出了涉案嫌疑人详细的关系图,准确地刻画出了一条条贩卖链,中间商和各行业“内鬼”的关系清晰可见,最终摸清了涉及数十人的信息贩卖网络。

多利用工作之便 明星信息也在列

2017年4月9日起,“3·12”专案组在全国范围内组织了三次集中抓捕行动,最终将犯罪嫌疑人代某某、王某、吴某某、范某某等28人抓获。

据犯罪嫌疑人王某交代,自己原本是机票销售代理商,为了谋取私利,利用职务之便将公民航班乘坐、预订信息等进行贩卖,其中包括一线明星在内的11万多次的航班乘坐记录,王某从中非法获利2万余元。

在民警审讯过程中,犯罪嫌疑人吴某某同样对自己的犯罪行为供认不讳。吴某某已经做到了某通信公司区域经理,拥有不菲的年薪。在明知违法的情况下,还利用工作之便,向穆某某提供手机用户的包月定位信息483条,数据407条。

办案民警介绍,通过行动同时抓捕的还有犯罪嫌疑人鲍某、汪某、唐某等国内银行员工7名,他们大多毕业于国内知名大学,但在利益的诱惑下,最终走上犯罪的道路。经查,他们利用工作之便非法查询公民个人信息2200余次,非法获利35万余元。

据了解,经过四个月的紧张工作,枣庄市公安局已成功抓获犯罪嫌疑人28名,其中,社会行业信息泄露源头12人,现已移送起诉,等待他们的将是法律的制裁。

案情速递

购买窃取百万条信息,90余人归案

今年3月份,青岛开发区警方在工作中发现,周某全等人涉嫌侵犯公民个人信息安全。经过进一步侦查,民警查实周某全等人涉嫌贩卖公民个人信息10万条的犯罪证据,将周某全等5名犯罪嫌疑人抓获。

本案虽小,却掀开了一个特大侵犯公民个人信息犯罪地下网络的一角。经过长达四个月的侦查,专案民警深度研判梳理40余条线索和相应的单位、人员关系网络,并制作了涉案人员关系图谱。至此,一个涉及90余人的庞大犯罪团伙逐渐浮出水面。

7月12日,经过连续两昼夜的鏖战,专案民警先后将管某强(男,25岁,黄岛区人)、张某(男,35岁,沂水人)、潘某振(男,29岁,郯城县人)、邱某萍(女,27岁,甘肃省人)等90余名涉案人员抓获归案,彻底捣毁了潜藏在青岛开发区的特大侵犯公民个人信息犯罪地下网络。

经审查,犯罪嫌疑人周某全、管某强等对涉嫌侵犯公民个人信息的犯罪事实供认不讳。据供述,周某全等人通过购买、窃取等非法手段,先后获取小区业主、银行开户、用电账户、股票开户等公民个人信息100余万条,然后将信息贩卖给从事房产销售、房屋装修、保险贷款等行业的张某、潘某振、邱某萍等人以获取暴利。目前,案件正在进一步审理中。

新型智能血糖仪 快递送到家

- 血糖仪和血糖试纸,超低价给糖尿病患者。
- 仅限500台,爱心活动唯一热线:400-6629-128。

为什么开展活动

目前我国糖尿病患者人数众多,是威胁人民健康的疾病。每天准确、及时的监测血糖,不仅是医生的诊断依据,对于预防糖尿病并发症,意义更加重大。作为国内先进的高科技血糖仪厂家,我们决定承担社会责任,把新的仪器超低价销售,以此回馈社会。

新型智能血糖仪有哪些优点

- 1、快速检测。只需短短6秒,采血后快速准确显示检测结果。
- 2、技术先进。采用生物电化学原理,符合国家技术要求规范,达到国际标准。
- 3、专用试纸密码卡。插入密码卡血糖测试仪自动识别,无需手动输入试纸码。
- 4、微痛采血。只需1微升级少采血量,即可完成血糖检测。

避免因采血过多,手指干疮百孔。5、纤巧机身。采用袖珍纤巧机身设计,更加小巧,方便携带。6、超强平均值输出。自动计算7天、14天、30天、60天、90天的血糖平均值,血糖动态一目了然。7、超大存储。1000组含日期、时间的强大记忆存储芯片。8、试纸保质期更长。血糖试纸保质期高达24个月。9、十年保修。血糖测试仪提供10年超长保修。

特别申明:

活动期间 限每人购一台,不可重复参与活动。

民康 MK-SY 01 型血糖仪
民康医疗科技(天津)有限公司
津滨城广厦(文)第201700004号 广告
禁止内容或注意事项详见说明书
请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用

活动报名电话:400-6629-128

三百志愿者助你健康奔跑

本周六嗨跑千佛山,享受“五星”志愿服务

本报济南9月20日讯(记者 许建立) 在各种体育活动中,志愿者都是一道亮丽的风景。23日上午,齐鲁晚报创刊30周年特别活动·2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛千佛山站暨2017安利纽崔莱健康跑现场,将有近300名赛事志愿者,为跑友们提供“五星级”服务。

医疗救护、沿途补给、秩序维护等,来自社会各界的近300名志愿者将以专业、细致的服务为比赛保驾护航,以多种方式参与赛事,提供保障。志愿者队伍中,既包括在校大

学生、医护人员、安利志愿者,还有由30位资深跑友组成的“跑友志愿服务队”,他们将以自己的丰富经验为跑友们提供贴心服务。

在2017山东(济南)首届地标马拉松系列赛上半年的5场赛事中,山东协和学院的在校大学生志愿服务队全程参与,累计服务超过1200人次。本次千佛山站的活动现场,来自山东协和学院的150名大学生志愿者将一如既往地参与赛事志愿服务,为比赛提供医护、后勤等综合服务,他们也将成为比赛

现场最青春的一支志愿力量。

“跑友服务跑友”也是此次活动志愿服务的特色。来自济南市农商银行历城管辖行的王国易是一名资深跑友,此次活动中,他将以跑友志愿服务队队长的身份,和其他20多位跑友志愿者一起服务现场。

安利志愿者表示,志愿服务小事不小,不仅要做好后勤保障,还要当好啦啦队,有时甚至需要志愿者用自己的热心去鼓励参赛选手,为比赛现场带去无限正能量。